Jak mají rodiče přistupovat k dětem s hyperkinetickou poruchou?

Ve výchově dětí s hyperaktivitou a poruchami pozornosti platí známá zásada „pochválit nejen za dobrý výkon, ale za dobrou snahu“. Rodič by měl předvídat, které úkoly jsou pro dítě splnitelné a které nezvládne.

Tresty, výčitky a vynucené sliby nepomohou, protože náprava není věcí dobré vůle dítěte.

Tolerance a pochopení však neznamená, že si dítě bude dělat, co chce a že se budeme bát usměrnit jeho chování a použít příkazy nebo přiměřenou formu trestu. Měli bychom však rozlišit, které projevy souvisejí s hyperkinetickými příznaky a které pramení z umíněnosti, vzdorovitosti, zlomyslnosti, žárlivosti nebo sobectví a souvisejí spíše s charakterem.

Dětem by mělo být srozumitelně vysvětleno, co se smí a co už ne, měl by být vytvořen jakýsi „domácí řád“ s pravidly a povinnostmi přiměřenými věku a schopnostem dítěte. Pro připomenutí pravidel mohou být použity například kartičky se symboly a obrázky. Pro starší děti mohou sloužit písemné instrukce ve formě rozvrhu dne, kalendáře či deníku.

Jasná pravidla, týkající se režimu dne, domácích a školních povinností, usnadňují dětem překonávat problémy s plánováním činností a soustředěním.

Slovní příkazy by měly být podávány jasně, tón by však neměl být zbytečně autoritativní, neměl by připomínat „vojenský dril“.

Lepší než neustálé okřikování je spojit tyto příkazy alespoň se stručným zdůvodněním, např.: „Buď chvíli potichu, abychom slyšeli, kdyby zvonil tatínek…“.

Důležité je posilovat pozitivní, žádoucí chování. Je možné zavést systém odměn, které budou vázány na splnění určitých povinností, ale i na potlačení nevhodných projevů.  Rodič může s dítětem společně probrat cíle, kterých by mělo postupně dosáhnout, a ocenit každý dosažený malý pokrok. Systém odměn by měl být přehledný a stabilní. Za vhodné chování dítě dostává body nebo žetony, které potom může vyměnit za drobné odměny – hračky, sladkosti, výlet, prodloužení doby být venku atp. Pravidelně, např. 1x týdne by měl rodič s dítětem vyhodnotit dosažené výsledky. 

Platí pravidlo: posilovat především žádoucí chování, dítěti věnovat největší pozornost, když se snaží plnit dohodnutá pravidla chování a pokud to situace dovoluje, nežádoucím projevům nevěnovat záměrně pozornost, abychom nežádoucí chování nezpevňovali.

Známý dětský psycholog prof. Matějček radí: „zařídit věci tak, aby je dítě udělalo dobře – a my je za to mohli pochválit“. 
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